

地铁2号线开画“设计图”

计划2012年开建, 2016年底通车运营

本报2月21日讯(记者 宋珊珊) 21日,记者从青岛市地铁工程建设指挥部获悉,青岛地铁二期2号线建设正在快速推进,总体设计已全面展开,设计方案今年将全部完工。根据规划,地铁2号线自泰山路起,终点为金水路,全长25.2公里,计划2012年上半年开工,2016年底全线通车投入运营。

2号线已展开全面设计 地质初勘下月底完成

21日,记者从青岛市地铁工程建设指挥部获悉,随着青岛地铁一期3号线的开建,地铁二期2号线的开建也提上日程。

据介绍,青岛地铁2号线一期工程(2号线分一、二期工程)的可研报告已于2010年10月份上报国家发改委,2010年12月下旬通过了国家发改委委托的专家评估,土地预审、环境影响评价、风景区评价、文物保护等专题报告均完成,并上报国家有关部门。青岛地铁2号线一期工程前

期各项工作已依次展开。各土建工点设计和系统设备设计单位招标正在进行,总体设计工作已经全面展开,勘察单位也已经展开地质勘查作业,预计3月底完成初勘工作。

青岛市地铁工程建设指挥部相关负责人介绍,中铁二院和中铁一院分别承担地铁2号线一期工程设计总体总包和勘察设计咨询工作,计划于2011年完成初步设计并进入施工图设计,同时开始土建施工招标的准备工作。

长25.2公里串起五商圈 计划2012年上半年开建

地铁2号线一期工程是青岛近期轨道交通建设的第二期工程,自泰山路站起经辽宁路、台东一路、延安三路、香港中路、香港东路、深圳路、枣山路、李村、夏庄路,终点金水路站,全长25.2公里。

根据线路规划,2号线将串起青岛的辽宁路商圈、台东商圈、香港中路商圈、崂山商圈及李村

商圈。其中,台东商圈与李村商圈为青岛人气最高的两大商圈,香港中路商圈是岛城高端商贸集聚区,辽宁路商圈为岛城电子科技特色商圈,而崂山商圈是青岛最具成长潜力的商圈。

项目计划2012年上半年土建工程开工建设,2016年底全线正式通车运营。此外,记者了解到,2号线二期工程还将连接黄岛,由黄岛区太行路口沿长江路、滨海公路至薛家岛过海,推动青岛市区与黄岛的客流互动。



开学第一课 学做消防员

2月21日上午,在青岛东胜路小学,“小小消防志愿者团队”的同学们在争先体验水带灭火。

当日,青岛市中小学开学,多所学校开展了消防知识普及、火灾自救、逃生演练等安全教育第一课,让孩子们在快乐中掌握自救、逃生的自我保护方法。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

注册公司开通“网上快车”

“面对面”变成“键对键”

本报2月21日讯(记者 管慧晓) 21日,记者从青岛市工商局获悉,工商部门今年推出网上登记服务,市民在家就可办理登记注册,工作人员在线进行指导。

青岛市工商局推出这套网上登记系统提供了企业登记注册的全部流程,申办人员遇到不明白的地方还可以直接在网上与工作人员进行在线交流。通过网上预审后,只要到窗口提交所需书面文件材料,即可当场领取营业执照。

据青岛市工商局企业注册局个私处处长周军介绍,以往柜台办理登记注册的话,即使提交的材料全部准确无误,按照流程最起码需要到工商局跑5次才能拿到营业执照。而按照现在的网上登记手续,整个流

程中办理人只需要到工商局一次即可,所有手续办理完成之后就可到工商部门领取营业执照。据青岛大东钢铁的负责人王先生介绍,他原本以为两个月以内能办完注册手续就不错了,结果两天就完成了全部的流程。

据了解,网上登记注册系统从1月1日试运行以来,截至目前,青岛已完成网上企业名称核准近3000个,开业登记600余户。申办人员与工商部门工作人员从“面对面”变成“键对键”,缩短了办理时限和申办人员的费用。工商部门为企业办理营业执照的速度提高了三倍多。

企业变更和注销手续的网上办理系统也将在4月3日左右上线试运行。

泰国炸蜈蚣三小时卖出百余串

“洋小吃”备受青睐

本报2月21日讯(记者 刘丹) 泰国炸蜈蚣三小时卖出百余只,今年糖球会,“洋小吃”备受市民喜爱,成了一道另类风景线。

21日,虽然是周一,糖球会上风味小吃街的生意依旧火爆。“炸蜈蚣、炸蝎子,大的20元一只,小的10元一串!”泰国昆虫宴老板娘的吆喝引来围观市民无数。老板娘表示,今年生意特别好,像蜈蚣、蝎子卖得最好。“炸蜈蚣三个小时就卖了一百多串了”。小吃街的一角,泰国烤鱼烧同样吸引了不少市民的眼球,对摆

在一边的鳄鱼头,不少市民驻足研究。

加拿大深海鳕鱼排、泰国榴莲酥……各色各样的小吃让人挑花了眼。有市民表示,今年的洋货特别多,“以前听都没听过的小吃,今天却都吃到了,就像是出国转了一圈,真是大饱眼福和口福了!”70多岁的张奶奶感叹道。据介绍,今年不少商家都推出国外特色小吃,深受市民喜爱。虽然每份价格在10元、15元及以上,比普通小吃贵5元左右,但是却丝毫没有减少市民购买热情。

市南社区活动场地扩容

部分社区拟办学生托管

本报2月21日讯(记者 于健) 政府扩大场地,给力社区服务,今年,市南多个社区拟开办学生托管,娃娃放学后,假期里有了更多的去处。

21日是新学期开学第一天,早8点,青岛香港路小学的开学典礼请来了一位特殊的客人——市南区香港中路街道办事处主任董晓斌。学校、街道办携手推进社区教育,成了今年的一大主题。董晓斌介绍说,今年,香港中路街道各社区均兴建了三个中心,图书室、阅览室等活动场所可以为学校的孩子们提供服务。其中,云霄路社区的托管班有望在年内建成开放。

由于放学时间不能与父母下班时间同步,在岛城一些双职工家庭,孩子放学以后的托管问题一直令人苦恼。而在寒假、暑假两个漫长的假期,孩子怎么办也令人苦恼。2008年,市南区充分利用社区活动室的空间,由湛山社区率先试点建立了“放学后·来吧”,通过招募志愿者轮流担任辅导老师,免费解决孩子在下午4点到6点的看管问题,受到了家长的欢迎。但受制于场地、人员等因素,两年多来,社区学生托管止步不前。

2009年,市南区制定了为每个社区建一处1000平方米以上的“三个中心”的目标,打造管理中心、文化中心、医疗中心,

去年年底,30个社区的“三个中心”已经建成。各个社区根据不同的特点,推出自己中心的服务项目。在香港中路街道所辖的六个社区里,云霄路、江西路和香港中路三个社区还准备开设社区托管班,提供学生托管服务。云霄路的托管班有望在年内建成开放。

云霄路社区居委会主任夏秋芬介绍说,社区里有不少老人,每逢假期,孙子、外甥没处去,就都送来了,搞得老人们都很累。假期托管的呼声很高。如今,社区的图书室、棋牌室、电脑室已经向居民开放。下一步,社区将开始筹划学生托管班。托管班规模约为60人,今年建成问题不大。

体检拍片需穿防护衣

医院不提,市民可投诉

本报2月21日讯(记者 李珍梅) 到医院看病做CT、拍胸片等影像检查,不穿防护衣会带来隐性辐射损伤。21日,青岛市卫生局发出健康警示,要求医院有义务为受检者及陪护人员提供适当的放射防护用品,若违反规定,患者可向当地卫生监督机构投诉举报。

21日,记者了解到,近期青岛市卫生局受理了几起有关放射诊疗方面的投诉,反映医疗机构未按规定给患者或陪护人员提供防护用品。为

此,青岛市卫生局发出放射诊疗健康警示,要求各级医疗机构在对患者进行放射诊疗前,有责任事先告知患者和受检者辐射对健康的潜在影响,应尽量选择X线摄影代替透视,以减低患者的辐射剂量。规定各级医疗机构必须向受检者及陪护人员提供适当的放射防护用品,对邻近照射的敏感器官和组织进行屏蔽防护,尤其对敏感器官如性腺、眼晶体、甲状腺、孕妇腹部等进行个体防护。

需要穿防护衣做的影像检查项目包括X射线检查、CT影像诊断、CR影像诊断、牙科X射线影像诊断、乳腺X射线影像诊断、普通X射线机影像诊断、骨密度测量、介入放射诊疗等。

由于X线影像诊断在为患者提供不疼痛检查的同时,也给患者带来看不见的隐性辐射损伤。卫生部门提醒,对患病儿童、孕妇及育龄期女性,医院应优先考虑非电离辐射检查方法,严格掌握适应

症。市民在体检及日常检查中也不要盲目地接受X线或CT检查,尤其是儿童、孕妇及即将怀孕的女性,如果不是特殊需要,应尽量避免射线检查。

卫生部门提醒,市民要增强自我保护意识,受检时应主动向医院索取铅防护衣、铅围脖、铅眼镜等个人防护用品。如医疗机构拒不提供必要的防护用品,患者可向当地卫生监督机构投诉举报。青岛市卫生局投诉举报电话为:0532-85788111。

10颗山楂10元钱

糖球会上身价看涨

本报2月21日讯(记者 李珍梅 姜萌 陈海芹) 10颗山楂10元/串、五颗草莓要8元/串。21日,不少逛糖球会的游客笑称糖球价格堪比肉价。由于山楂供货紧张,成本上涨致使场外的糖球价格也上涨,原本2元一串的糖球有的商户卖到3元。

21日上午,记者走访糖球会发现,糖球的价格不菲。糖球的价格为3元-10元不等。有的一串10个山楂的糖球,价格要10元。一串5颗草莓的糖球,卖8元。一串地瓜糖球要6元,上面共有4块地瓜。“都能和肉价相比了!”一位游客

感慨。“太贵了,要不是卖给小孩解馋,我们自己谁吃这些啊。”前来逛糖球会的市民刘大爷说每年糖球会他都会来,但今年的糖球比去年的至少贵了一块钱。

场内糖球身价高涨,场外糖葫芦价格也不甘落后。“上周来买才两元一串,今天就三块了!”21日,在台东一路一家糖球甘栗销售摊点处,市民李女士向记者反映。对此店老板表示,由于近来山楂越来越少,供货紧张,再加上今年的各种成本提高,商家只能用提价来赚取利润。